
そう思う
やや

そう思う
どちらとも
いえない

そう
思わない

全くそう
思わない

無回答 計

(％) (％) (％) (％) (％) (％) (％)

(53.5) (32.9) (12.2) (1.1) (0.2) (0.1) (100)

52.5 32.9 11.3 1.0 0.1 2.2 100

(66.3) (23.6) (9.1) (0.7) (0.2) (0.1) (100)

67.7 22.3 8.1 0.7 0.2 1.0 100

(51.6) (32.8) (13.6) (1.6) (0.3) (0.1) (100)

52.0 32.8 12.9 1.0 0.3 1.0 100

(57.2) (29.8) (11.6) (1.1) (0.2) (0.1) (100)

57.4 29.3 10.8 0.9 0.2 1.4 100

(％) (％) (％) (％) (％) (％) (％)

(44.5) (36.7) (15.7) (2.2) (0.8) (0.1) (100)

47.2 35.8 13.5 1.7 0.6 1.2 100

(37.7) (39.2) (19.3) (2.8) (0.9) (0.1) (100)

39.2 39.8 16.8 2.4 0.7 1.1 100

(49.5) (33.2) (14.6) (1.8) (0.8) (0.1) (100)

50.4 31.9 12.6 1.4 0.7 3.0 100

(43.9) (36.3) (16.5) (2.3) (0.9) (0.1) (100)

45.6 35.9 14.3 1.8 0.7 1.7 100

(％) (％) (％) (％) (％) (％) (％)

(45.3) (35.8) (16.9) (1.3) (0.6) (0.1) (100)

46.9 33.5 13.5 1.1 0.6 4.4 100

(43.4) (35.3) (17.9) (2.3) (1.0) (0.1) (100)

46.2 34.1 15.4 1.8 0.9 1.6 100

(44.4) (35.5) (17.4) (1.8) (0.8) (0.1) (100)

46.6 33.8 14.4 1.5 0.7 3.0 100

(％) (％) (％) (％) (％) (％) (％)

(46.2) (35.3) (15.7) (1.9) (0.8) (0.1) (100)

47.9 33.5 13.3 1.6 0.7 3.0 100

(47.8) (35.3) (14.6) (1.5) (0.7) (0.1) (100)

50.3 32.8 13.4 1.1 0.6 1.8 100

(42.8) (35.9) (17.2) (2.7) (1.2) (0.2) (100)

44.6 33.5 14.8 2.7 2.7 1.7 100

(45.6) (35.5) (15.9) (2.0) (0.9) (0.1) (100)

47.6 33.3 13.9 1.8 1.3 2.1 100

(％) (％) (％) (％) (％) (％) (％)

(48.0) (34.2) (15.2) (1.8) (0.7) (0.1) (100)

48.9 32.9 13.3 1.6 0.9 2.4 100

7.3 100この授業は総合的に満足できたと思うか。18(13)

授業(実習･実験)態度はよかったと思うか。

14.1 2.7 2.7

計

Ⅲ　教員の教え方について

8(7)

授業(実習･実験)に興味・関心が持てたと思うか。

授業(実習･実験)内容をよく理解できたと思うか。

この授業(実習･実験)内容は将来役立つと思うか。

授業(実習･実験)はシラバスに沿って行われたと
思うか。

4(4)

平成26年度 授業評価集計結果

東京医療保健大学 東が丘・立川看護学部

   ○全科目数　　119科目

質　問　項　目

◆ 講義・演習科目及び実習・実験科目における共通質問項目別集計結果
 〈質問項目番号の( )は実習・実験科目における質問項目の番号である。〉

 〈上段( )は平成25年度アンケート結果〉

Ⅰ　学生として、自分自身の授業態度について

○調査対象者数  12,915人（延人数）
○総回答数　　  12,360枚（回答率 95.7％）

1(1)

計

Ⅳ　教員の姿勢について

計

教員は質疑応答の機会を適切に作ったと思うか。14(9)

15(10)

16(11)

17(12)

Ⅴ　総合評価

42.0 31.2

教員は限られた授業(実習･実験)時間を適切に活用
したと思うか。

教員は授業(実習･実験)に熱意を持って臨んでいた
と思うか。

教員は学生のレベルを把握して授業(実習･実験)を
行ったと思うか。

全質問項目の平均

5(5)

6(6)

出席率はよかったと思うか。

積極的に取り組んだと思うか。

計

Ⅱ　授業内容について

2(2)

3(3)

1



◆ 年度別 授業評価アンケート集計結果

◆ 年度別・質問項目別 集計結果

そう思う
やや

そう思う
どちらとも
いえない

そう
思わない

全くそう
思わない

1(1)

そう思う
やや

そう思う
計 対前年度

49.1 36.4 85.5 ー

49.5 35.8 85.3 △0.2

53.5 32.9 86.4 ＋1.1

52.5 32.9 85.4 △1.0

2(2)

そう思う
やや

そう思う
計 対前年度

70.6 21.6 92.2 ー

64.2 24.7 88.9 △3.3

66.3 23.6 89.9 ＋1.0

67.7 22.3 90.0 ＋0.1

3(3)

そう思う
やや

そう思う
計 対前年度

46.8 36.6 83.4 ー

48.3 35.2 83.5 ＋0.1

51.6 32.8 84.4 ＋0.9

52.0 32.8 84.8 ＋0.4

そう思う
やや

そう思う
計 対前年度

55.5 31.5 87.0 ー

54.0 31.9 85.9 △1.1

57.2 29.8 87.0 ＋1.1

57.4 29.3 86.7 △0.3

23　年　度

24　年　度

25　年　度

26　年　度

26　年　度

 「計」(質問項目 1(1) ～ 3(3) )

25　年　度

26　年　度

出席率はよかったと思うか。

積極的に取り組んだと思うか。

26　年　度

 総回答数 (回答率) 7,727枚 (92％) 8,876枚 (93.4％) 9,195枚 (90.9％) 12,360枚 (95.7％)

授業(実習･実験)態度はよかったと思うか。

23　年　度

24　年　度

25　年　度

授業評価アンケート集計結果 年度別比較

23年度 24年度 25年度 26年度

23　年　度

24　年　度

25　年　度

 調査対象者数 8,404人 9,499人 10,115人 12,915人

 全科目数 88科目 103科目 103科目 119科目

 Ⅰ 学生として、自分自身の授業態度について

23　年　度

24　年　度

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2



4(4)

そう思う
やや

そう思う
計 対前年度

48.6 35.7 84.3 ー

44.6 37.6 82.2 △2.1

44.5 36.7 81.2 △1.0

47.2 35.8 83.0 ＋1.8

5(5)

そう思う
やや

そう思う
計 対前年度

39.2 39.4 78.6 ー

37.9 39.9 77.8 △0.8

37.7 39.2 76.9 △0.9

39.2 39.8 79.0 ＋2.1

6(6)

そう思う
やや

そう思う
計 対前年度

53.3 32.4 85.7 ー

49.6 33.3 82.9 △2.8

49.5 33.2 82.7 △0.2

50.4 31.9 82.3 △0.4

そう思う
やや

そう思う
計 対前年度

47.0 35.8 82.8 ー

44.1 36.9 81.0 △1.8

43.9 36.3 80.2 △0.8

45.6 35.9 81.5 ＋1.3

25　年　度

26　年　度

24　年　度

25　年　度

26　年　度

23　年　度

24　年　度

26　年　度

23　年　度

23　年　度

25　年　度

24　年　度

24　年　度

25　年　度

26　年　度

  「計」(質問項目 4(4) ～ 6(6) )

授業(実習･実験)に興味・関心が持てたと思うか。

授業(実習･実験)内容をよく理解できたと思うか。

この授業(実習･実験)内容は将来役立つと思うか。

23　年　度

 Ⅱ　授業内容について

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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8(7)

そう思う
やや

そう思う
計 対前年度

48.8 34.2 83.0 ー

44.0 36.0 80.0 △3.0

45.3 35.8 81.1 ＋1.1

46.9 33.5 80.4 △0.7

そう思う
やや

そう思う
計 対前年度

47.3 33.0 80.3 ー

42.9 35.2 78.1 △2.2

43.4 35.3 78.7 ＋0.6

46.2 34.1 80.3 ＋1.6

そう思う
やや

そう思う
計 対前年度

48.1 33.6 81.7 ー

43.5 35.6 79.1 △2.6

44.4 35.5 79.9 ＋0.8

46.6 33.8 80.4 ＋0.5

26　年　度

  「計」(質問項目 8(7) ・14(9) )

25　年　度

教員は質疑応答の機会を適切に作ったと思うか。14(9)

25　年　度

26　年　度

23　年　度

24　年　度

25　年　度

授業(実習･実験)はシラバスに沿って行われたと思うか。

 Ⅲ　教員の教え方について

23　年　度

23　年　度

24　年　度

26　年　度

24　年　度

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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 Ⅳ　教員の姿勢について

そう思う
やや

そう思う
計 対前年度

50.0 34.1 84.1 ー

46.6 34.8 81.4 △2.7

46.2 35.3 81.5 ＋0.1

47.9 33.5 81.4 △0.1

そう思う
やや

そう思う
計 対前年度

53.7 32.5 86.2 ー

48.8 33.9 82.7 △3.5

47.8 35.3 83.1 ＋0.4

50.3 32.8 83.1 0

そう思う
やや

そう思う
計 対前年度

45.9 34.6 80.5 ー

42.9 36.0 78.9 △1.6

42.8 35.9 78.7 △0.2

44.6 33.5 78.1 △0.6

そう思う
やや

そう思う
計 対前年度

49.9 33.7 83.6 ー

46.1 34.9 81.0 △2.6

45.6 35.5 81.1 ＋0.1

47.6 33.3 80.9 △0.2

 全質問項目の平均

そう思う
やや

そう思う
計 対前年度

50.3 33.7 84.0 ー

47.2 34.8 82.0 △2.0

48.0 34.2 82.2 ＋0.2

48.9 32.9 81.8 △0.4

 「計」(質問項目 15(10) ～ 17(12) )

24　年　度

23　年　度

24　年　度

23　年　度

25　年　度

26　年　度

25　年　度

26　年　度

15(10) 教員は限られた授業(実習･実験)時間を適切に活用したと思うか。

16(11) 教員は授業(実習･実験)に熱意を持って臨んでいたと思うか。

17(12)

25　年　度

23　年　度

教員は学生のレベルを把握して授業(実習･実験)を行ったと思うか。

26　年　度

26　年　度

24　年　度

25　年　度

25　年　度

23　年　度

24　年　度

23　年　度

24　年　度

26　年　度

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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◆ 年度別 自由記述集計結果

(85.3%) 1,699 (75.6%) 1,853 (75.9%) 245 (79.1%) 743

(14.4%) 287 (24.0%) 589 (23.2%) 75 (19.9%) 187

(0.3%) 5 (0.4%) 9 (0.9%) 3 (1.0%) 9

(100.0%) 1,991 (100.0%) 2,451 (100.0%) 323 (100.0%) 939

※ （　）内のパーセント表示は、総件数に対する項目比率を表す

件数

9

939

・これからのことを踏まえて、いろんな視点で考えられるきっかけになりました。

・とてもわかりやすくて面白かったです。

・教材（資料や映像）がたくさんあってわかりやすかったです。

・将来にむけて看護について改めて考えられてよかったです。

・抽象的で難しく感じた。

計

・マイクの調子が悪い。

743

187 ・注射の練習をもっとしたい。

・もっと授業数が多い方がよかった。

授業に対する肯定的評価

授業に対する要望等

施設・設備等に関する要望等

施設・設備等に関する要望等

主な内容

分類項目／年度 24年度 25年度23年度 26年度

授業に対する肯定的評価

授業に対する要望等

総件数

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

100.0%

23年度 24年度 25年度 26年度 

授業に対する肯定的評価 

授業に対する要望等 

施設・設備等に関する要望等 
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○調査対象者数  11,295人（延人数）

◆ 質問項目別集計結果                                   〈上段( )は平成25年度アンケート結果〉

そう思う
やや

そう思う
どちらとも
いえない

そう
思わない

全くそう
思わない

無回答 計

(％) (％) (％) (％) (％) (％) (％)

(49.7) (35.6) (13.1) (1.3) (0.3) (0.0) (100.0)

49.4 35.0 12.1 1.1 0.2 2.2 100

(63.9) (25.5) (9.5) (0.8) (0.3) (0.0) (100.0)

65.6 24.0 8.5 0.7 0.1 1.1 100

(47.5) (35.6) (14.6) (1.9) (0.4) (0.0) (100.0)

49.1 34.6 13.8 1.1 0.3 1.1 100

(53.7) (32.2) (12.4) (1.4) (0.3) (0.0) (100.0)

54.7 31.2 11.4 1.0 0.2 1.5 100

(％) (％) (％) (％) (％) (％) (％)

(41.1) (38.9) (16.6) (2.6) (0.8) (0.0) (100.0)

44.4 37.8 14.1 1.8 0.7 1.2 100

(34.3) (40.6) (20.9) (3.2) (1.0) (0.0) (100.0)

36.6 41.3 17.8 2.6 0.8 0.9 100

(46.2) (35.3) (15.6) (2.0) (0.9) (0.0) (100.0)

47.9 33.6 13.2 1.5 0.7 3.1 100

(37.7) (36.5) (21.3) (2.8) (1.7) (0.0) (100.0)

41.3 35.0 17.3 2.4 1.2 2.8 100

(39.8) (37.8) (18.6) (2.7) (1.1) (0.0) (100.0)

42.5 36.9 15.6 2.1 0.8 2.1 100

(％) (％) (％) (％) (％) (％) (％)

(43.3) (37.6) (17.2) (1.4) (0.5) (0.0) (100.0)

44.9 34.9 13.7 1.1 0.6 4.8 100

(39.1) (38.8) (18.1) (2.9) (1.1) (0.0) (100.0)

44.3 36.3 14.3 2.0 0.8 2.3 100

(43.7) (36.5) (16.2) (2.8) (0.8) (0.0) (100.0)

47.3 33.7 14.0 1.9 0.7 2.4 100

(35.0) (39.5) (22.0) (2.2) (1.3) (0.0) (100.0)

41.5 33.0 17.6 1.9 1.0 5.0 100

(39.4) (37.8) (19.0) (2.4) (1.3) (0.1) (100.0)

43.8 34.2 16.1 1.7 0.9 3.3 100

(37.9) (37.6) (20.3) (2.8) (1.4) (0.0) (100.0)

43.2 34.0 15.7 1.7 0.9 4.5 100

(41.2) (37.0) (18.6) (2.3) (0.9) (0.0) (100.0)

44.9 35.6 15.6 1.7 0.8 1.4 100

(39.9) (37.8) (18.8) (2.4) (1.1) (0.0) (100.0)

44.3 34.5 15.3 1.7 0.8 3.4 100

(％) (％) (％) (％) (％) (％) (％)

(44.4) (37.1) (15.9) (1.8) (0.8) (0.0) (100.0)

46.4 34.8 13.6 1.5 0.6 3.1 100

(46.1) (37.0) (14.8) (1.6) (0.5) (0.0) (100.0)

49.7 33.8 13.2 1.0 0.5 1.8 100

(40.7) (37.3) (17.9) (2.9) (1.2) (0.0) (100.0)

44.8 35.7 15.1 2.0 1.0 1.4 100

(43.8) (37.1) (16.2) (2.1) (0.8) (0.0) (100.0)

47.0 34.8 13.9 1.5 0.7 2.1 100

(％) (％) (％) (％) (％) (％) (％)

(39.3) (39.7) (16.8) (2.9) (1.3) (0.0) (100.0)

41.9 33.1 14.3 1.9 1.0 7.8 100

(42.8) (36.9) (17.1) (2.3) (0.9) (0.0) (100.0)

46.0 34.5 14.4 1.6 0.7 2.8 100

平成26年度 授業評価集計結果(講義・演習科目)

東京医療保健大学 東が丘・立川看護学部

計

質　問　項　目

Ⅰ　学生として、自分自身の授業態度について

　1．授業態度はよかったと思うか。

　2．出席率はよかったと思うか。

　3．積極的に取り組んだと思うか。

計

Ⅱ　授業内容について

　4．授業に興味・関心が持てたと思うか。

　5．授業内容をよく理解できたと思うか。

　6．この授業内容は将来役立つと思うか。

　7．この授業は他学科の学生等にも薦めたいと思うか。

 18．この授業は総合的に満足できたと思うか。

○講義・演習科目数　104科目
○総回答数　　  10,904枚（回答率 96.5％）

 〈上段( )は平成25年度アンケート結果〉

全質問項目の平均

 16．教員は授業に熱意を持って臨んでいたと思うか。

Ⅲ　教員の教え方について

　8．授業はシラバスに沿って行われたと思うか。

　9．授業に集中できる雰囲気が保たれていたと思うか。

 10．教員の声や言葉は明瞭で聞き取りやすかったと思うか。

 11．主として板書による授業が行われた場合には、
　　  わかりやすい板書であったと思うか。

 12．ﾊﾟﾜｰﾎﾟｲﾝﾄやその他の資料等を使用した場合には、
 　　その実施内容はわかりやすかったと思うか。

 13．12の場合に、ﾌﾟﾘﾝﾄ等が配布された際にﾊﾟﾜｰﾎﾟｲﾝﾄ
　  　による説明を聞くだけではなく、授業内容の要点
　　  を書き留めるよう予め指示等があったと思うか。

 14．教員は質疑応答の機会を適切に作ったと思うか。

計

Ⅳ　教員の姿勢について

 15．教員は限られた授業時間を適切に活用したと思うか。

 17．教員は学生のレベルを把握して授業を行ったと思うか。

計

Ⅴ　総合評価

7



◆ 年度別・質問項目別 集計結果

そう思う
やや

そう思う
どちらとも
いえない

そう
思わない

全くそう
思わない

そう思う
やや

そう思う
計 対前年比

49.7 35.6 85.3 ー

49.4 35.0 84.4 △0.9

 2．出席率はよかったと思うか。

そう思う
やや

そう思う
計 対前年比

63.9 25.5 89.4 ー

65.6 24.0 89.6 ＋0.2

そう思う
やや

そう思う
計 対前年比

47.5 35.6 83.1 ー

49.1 34.6 83.7 ＋0.6

そう思う
やや

そう思う
計 対前年比

53.7 32.2 85.9 ー

54.7 31.2 85.9 0

 「計」(質問項目 1 ～ 3 )

◆ 年度別 授業評価アンケート集計結果（講義・演習科目）

 Ⅰ 学生として、自分自身の授業態度について

85科目

8,040人

　　7,515枚 (93％)

25年度 26年度

 総回答数 (回答率)

 調査対象者数

 全科目数

 1．授業態度はよかったと思うか。

104科目

11,295人

　10,904枚 (96.5％)

 3．積極的に取り組んだと思うか。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

25年度 

26年度 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

25年度 

26年度 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

25年度 

26年度 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

25年度 

26年度 
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そう思う
やや

そう思う
計 対前年比

41.1 38.9 80.0 ー

44.4 37.8 82.2 ＋2.2

そう思う
やや

そう思う
計 対前年比

34.3 40.6 74.9 ー

36.6 41.3 77.9 ＋3.0

そう思う
やや

そう思う
計 対前年比

46.2 35.3 81.5 ー

47.9 33.6 81.5 0

そう思う
やや

そう思う
計 対前年比

37.7 36.5 74.2 ー

41.3 35.0 76.3 ＋2.1

そう思う
やや

そう思う
計 対前年比

39.8 37.8 77.6 ー

42.5 36.9 79.4 ＋1.8

  4．授業に興味・関心が持てたと思うか。

  7．この授業は他学科の学生等にも薦めたいと思うか。

  6．この授業内容は将来役立つと思うか。

  「計」(質問項目 4 ～ 7 )

 Ⅱ　授業内容について

  5．授業内容をよく理解できたと思うか。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

25年度 

26年度 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

25年度 

26年度 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

25年度 

26年度 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

25年度 

26年度 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

25年度 

26年度 
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そう思う
やや

そう思う
計 対前年比

43.3 37.6 80.9 ー

44.9 34.9 79.8 △1.1

そう思う
やや

そう思う
計 対前年比

39.1 38.8 77.9 ー

44.3 36.3 80.6 ＋2.7

そう思う
やや

そう思う
計 対前年比

43.7 36.5 80.2 ー

47.3 33.7 81.0 ＋0.8

そう思う
やや

そう思う
計 対前年比

35.0 39.5 74.5 ー

41.5 33.0 74.5 0

そう思う
やや

そう思う
計 対前年比

39.4 37.8 77.2 ー

43.8 34.2 78.0 ＋0.8

そう思う
やや

そう思う
計 対前年比

37.9 37.6 75.5 ー

43.2 34.0 77.2 ＋1.7

そう思う
やや

そう思う
計 対前年比

41.2 37.0 78.2 ー

44.9 35.6 80.5 ＋2.3

そう思う
やや

そう思う
計 対前年比

39.9 37.8 77.7 ー

44.3 34.5 78.8 ＋1.1

  13．12の場合に、プリント等が配布された際にﾊﾟﾜｰﾎﾟｲﾝﾄによる
         説明を聞くだけではなく、授業内容の要点を書き留めるよう
         予め指示等があったと思うか。

  12．ﾊﾟﾜｰﾎﾟｲﾝﾄやその他の資料等を使用した場合には、その実施
　　　内容は わかりやすかったと思うか。

  10．教員の声や言葉は明瞭で聞き取りやすかったと思うか。

  9．授業に集中できる雰囲気が保たれていたと思うか。

 Ⅲ　教員の教え方について

  8．授業はシラバスに沿って行われたと思うか。

  11．主として板書による授業が行われた場合には、わかりやすい
　　　板書であったと思うか。

  14．教員は質疑応答の機会を適切に作ったと思うか。

  「計」(質問項目 8 ～ 14 )

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

25年度 

26年度 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

25年度 

26年度 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

25年度 

26年度 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

25年度 

26年度 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

25年度 

26年度 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

25年度 

26年度 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

25年度 

26年度 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

25年度 

26年度 
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そう思う
やや

そう思う
計 対前年比

44.4 37.1 81.6 ー

46.4 34.8 81.2 △0.4

そう思う
やや

そう思う
計 対前年比

46.1 37.0 83.1 ー

49.7 33.8 83.5 ＋0.4

そう思う
やや

そう思う
計 対前年比

40.7 37.3 78.0 ー

44.8 35.7 80.5 ＋2.5

そう思う
やや

そう思う
計 対前年比

43.8 37.1 80.9 ー

47.0 34.8 81.8 ＋0.9

 Ⅴ 総合評価

そう思う
やや

そう思う
計 対前年比

39.3 39.7 79.0 ー

41.9 33.1 75.0 △4.0

 全質問項目の平均

そう思う
やや

そう思う
計 対前年比

42.8 36.9 79.7 ー

46.0 34.5 80.5 ＋0.8

 「計」(質問項目 15 ～ 17 )

 18．この授業は総合的に満足できたと思うか。

  15．教員は限られた授業時間を適切に活用したと思うか。

 Ⅳ　教員の姿勢について

  17．教員は学生のレベルを把握して授業を行ったと思うか。

  16．教員は授業に熱意を持って臨んでいたと思うか。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

25年度 

26年度 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

25年度 

26年度 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

25年度 

26年度 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

25年度 

26年度 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

25年度 

26年度 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

25年度 

26年度 
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件数

件数

・看護技術の基本を学べた。

・看護に必要な技術を身につけることができて、よかったです。

◆　Ⅶ この授業を受けて良かったと思うことがありますか。　【総数　1,324】

26

・患者さんに対しての接し方を学べた。

・臨床で使えるコミュニケーションが学べたこと。

臨床コミュニケーション論
【2年次前期】

・面白かったし、将来や今後の実習に活用できることがたくさんあったので良かった。

主な科目名 主な内容

看護実践技術論Ⅰ
（日常生活における援助技術と判断）
【災害看護学コース：１年次前期】

36

・演習では、根拠を踏まえて技術がわかった。

成人看護実践論Ⅲ
【2年次後期】

35

・実践形式での授業で、理解が深まりました。

・個別性の大切さがわかった。

・臨床を想像して行うことができました。

卒業研究
【4年次通年】

11

・統計や文献検索の知識が国家試験に活かせたこと。

・すばらしい先生方の下、研究について色々意見をいただき、いい研究ができました。

・研究の方法がわかりました。

看護倫理
【臨床看護学コース：１年次後期】

6

・大事な所はここというように指示して欲しい。

・私語が多い中授業をしていたところ。

成人看護実践論Ⅰ（急性期）

【3年次前期】
11

・グループワークが多い。レジュメの穴埋めの部分がよく分からないところが多い。

・演習の時間配分をもう少しとってほしかったです。

・急性期における看護の要点がよく分からなかった。

◆　Ⅷ この授業の進め方等について改善を図るべき事項はありますか。　【総数　576】

3

・１コマの授業で習得するのが大変でした。（空きコマで練習するが…）

・もう少し時間を取るべきです。ヘルスアセスメント
【災害看護学コース：１年次前期】

主な科目名 主な内容

英語論文の講読
【3年次前期】

5

・もっと易しくして欲しいです。

・本文の日本語訳が欲しかった。

12



◆ 質問項目別集計結果                                   〈上段( )は平成25年度アンケート結果〉

そう思う
やや

そう思う
どちらとも
いえない

そう
思わない

全くそう
思わない

無回答 計

(％) (％) (％) (％) (％) (％) (％)

(70.5) (20.6) (8.1) (0.3) (0.1) (0.4) (100.0)

76.4 16.1 5.7 0.5 0.1 1.2 100

(77.0) (14.8) (7.1) (0.5) (0.2) (0.4) (100.0)

84.2 9.5 5.1 0.6 0.1 0.5 100

(69.2) (20.5) (9.3) (0.5) (0.1) (0.4) (100.0)

73.8 18.9 6.1 0.4 0.1 0.7 100

(72.4) (18.6) (8.1) (0.4) (0.1) (0.4) (100.0)

78.1 14.8 5.7 0.5 0.1 0.8 100

(％) (％) (％) (％) (％) (％) (％)

(59.7) (26.9) (11.4) (0.7) (0.9) (0.4) (100.0)

68.6 21.4 8.1 0.8 0.5 0.6 100

(52.9) (32.9) (12.1) (0.8) (0.8) (0.5) (100.0)

59.1 28.2 9.4 0.8 0.1 2.4 100

(64.4) (23.7) (9.9) (0.7) (0.8) (0.5) (100.0)

69.0 19.2 8.7 0.7 0.4 2.0 100

(59.0) (27.8) (11.2) (0.7) (0.8) (0.5) (100.0)

65.6 22.9 8.7 0.8 0.3 1.7 100

(％) (％) (％) (％) (％) (％) (％)

(54.1) (27.7) (15.5) (1.0) (1.2) (0.5) (100.0)

61.8 23.0 12.3 1.2 0.5 1.2 100

(51.7) (29.2) (15.3) (2.0) (1.4) (0.4) (100.0)

56.3 24.2 11.8 2.9 1.3 3.5 100

(53.1) (27.6) (15.0) (2.3) (1.5) (0.5) (100.0)

59.4 23.3 12.6 2.5 1.3 0.9 100

(53.0) (28.2) (15.2) (1.7) (1.4) (0.5) (100.0)

59.2 23.5 12.2 2.2 1.0 1.9 100

(％) (％) (％) (％) (％) (％) (％)

(54.2) (27.0) (15.1) (2.2) (1.1) (0.4) (100.0)

56.0 23.4 13.5 2.5 1.6 3.0 100

(55.3) (27.5) (13.8) (1.6) (1.3) (0.5) (100.0)

57.8 24.0 11.7 2.5 1.6 2.4 100

(51.8) (29.7) (14.4) (1.8) (1.5) (0.8) (100.0)

55.5 24.6 14.6 2.5 1.4 1.4 100

(53.8) (28.1) (14.4) (1.9) (1.3) (0.5) (100.0)

56.4 24.0 13.3 2.5 1.5 2.3 100

(％) (％) (％) (％) (％) (％) (％)

(59.5) (25.7) (12.2) (1.2) (0.9) (0.5) (100.0)

63.1 21.0 10.2 2.0 1.9 1.8 100

Ⅴ　総合評価

   13．この実習・実験は総合的に満足できたと思うか。

計

平成26年度 授業評価集計結果(実習・実験科目)

東京医療保健大学 東が丘・立川看護学部

質　問　項　目

Ⅰ　学生として、自分自身の実習・実験態度について

　1．実習・実験態度はよかったと思うか。

○調査対象者数  1,620人（延人数）
○総回答数　　  1,456枚（回答率 89.9％）

  ○実習・実験科目数　15科目

 〈上段( )は平成25年度アンケート結果〉

　2．出席率はよかったと思うか。

　3．積極的に取り組んだと思うか。

Ⅱ　実習・実験内容について

　4．実習・実験に興味・関心が持てたと思うか。

　5．実習・実験内容をよく理解できたと思うか。

　6．この実習・実験内容は将来役立つと思うか。

計

計

Ⅲ　教員の実習・実験指導について

　7．実習・実験はシラバスに沿って行われたと思うか。

　8．教員の指導は実習・実験内容に応じて適切だったと
　　  思うか。

　9．教員は質疑応答の機会を適切に作ったと思うか。

計

Ⅳ　教員の姿勢について

　10．教員は限られた実習・実験時間を適切に活用したと
　　　 思うか。

　11．教員は実習・実験に熱意を持って臨んでいたと思うか。

　12．教員は学生のレベルを把握して実習・実験を行った
          と思うか。

全質問項目の平均

12.317.243.0 1003.815.58.2
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◆ 年度別・質問項目別 集計結果

そう思う
やや

そう思う
どちらとも
いえない

そう
思わない

そう思う
やや

そう思う
計 対前年比

70.5 20.6 91.1 ー

76.4 16.1 92.5 ＋1.4

そう思う
やや

そう思う
計 対前年比

77.0 14.8 91.8 ー

84.2 9.5 93.7 ＋1.9

そう思う
やや

そう思う
計 対前年比

69.2 20.5 89.7 ー

73.8 18.9 92.7 ＋3.0

そう思う
やや

そう思う
計 対前年比

72.4 18.6 91.0 ー

78.1 14.8 92.9 ＋1.9

◆ 年度別 授業評価アンケート集計結果（実習・実験科目）

 全科目数 18科目

 調査対象者数 2,075人

25年度 26年度

15科目

1,620人

1,456枚 (89.9％)

1．実習・実験態度はよかったと思うか。

 Ⅰ　学生として、自分自身の実習・実験態度について

 総回答数 (回答率) 1,680枚 (81％)

全くそう
思わない

2．出席率はよかったと思うか。

3．積極的に取り組んだと思うか。

 「計」(質問項目 1 ～ 3 )

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

25年度 

26年度 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

25年度 

26年度 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

25年度 

26年度 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

25年度 

26年度 
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そう思う
やや

そう思う
計 対前年比

59.7 26.9 86.6 ー

68.6 21.4 90.0 ＋3.4

そう思う
やや

そう思う
計 対前年比

52.9 32.9 85.8 ー

59.1 28.2 87.3 ＋1.5

そう思う
やや

そう思う
計 対前年比

64.4 23.7 88.1 ー

69.0 19.2 88.2 ＋0.1

そう思う
やや

そう思う
計 対前年比

59.0 27.8 86.8 ー

65.6 22.9 88.5 ＋1.7

4．実習・実験に興味・関心が持てたと思うか。

6．この実習・実験内容は将来役立つと思うか。

  「計」(質問項目 4 ～6 )

Ⅱ　実習・実験内容について

5．実習・実験内容をよく理解できたと思うか。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

25年度 

26年度 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

25年度 

26年度 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

25年度 

26年度 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

25年度 

26年度 
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そう思う
やや

そう思う
計 対前年比

54.1 27.7 81.8 ー

61.8 23.0 84.8 ＋3.0

そう思う
やや

そう思う
計 対前年比

51.7 29.2 80.9 ー

56.3 24.2 80.5 △0.4

そう思う
やや

そう思う
計 対前年比

53.1 27.6 80.7 ー

59.4 23.3 82.7 ＋2.0

そう思う
やや

そう思う
計 対前年比

53.0 28.2 81.2 ー

59.2 23.5 82.7 ＋1.5

 Ⅲ　教員の実習・実験指導について

7．実習・実験はシラバスに沿って行われたと思うか。

8．教員の指導は実習・実験内容に応じて適切だったと思うか。

9．教員は質疑応答の機会を適切に作ったと思うか。

  「計」(質問項目 7 ～ 9 )

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

25年度 

26年度 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

25年度 

26年度 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

25年度 

26年度 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

25年度 

26年度 
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そう思う
やや

そう思う
計 対前年比

54.2 27.0 81.2 ー

56.0 23.4 79.4 △1.8

そう思う
やや

そう思う
計 対前年比

55.3 27.5 82.8 ー

57.8 24.0 81.8 △1.0

そう思う
やや

そう思う
計 対前年比

51.8 29.7 81.5 ー

55.5 24.6 80.1 △1.4

そう思う
やや

そう思う
計 対前年比

53.8 28.1 81.9 ー

56.4 24.0 80.4 △1.5

そう思う
やや

そう思う
計 対前年比

43.0 17.2 60.2 ー

そう思う
やや

そう思う
計 対前年比

59.5 25.7 85.2 ー

63.1 21.0 84.1 △1.1

11．教員は実習・実験に熱意を持って臨んでいたと思うか。

10．教員は限られた実習・実験時間を適切に活用したと思うか。

 Ⅳ　教員の姿勢について

12．教員は学生のレベルを把握して実習・実験を行ったと思うか。

 全質問項目の平均

 「計」(質問項目 10 ～ 12 )

  13．この実習・実験は総合的に満足できたと思うか。
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

25年度 

26年度 
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件数

件数

◆　Ⅵ この実習・実験を受けて良かったと思うことがありますか。　【総数　205】

◆　Ⅶ この実習・実験の進め方等について改善を図るべき事項はありますか。【総数 142】

成人看護学実習Ⅰ
【３年次後期】

10

・受け持ちの患者さんは学生１人につき１名がいいと思います。

老年看護学実習Ⅰ
（地域で暮らす高齢者への看護）
【２年次後期】

12

・施設によって、開始や終了時間に差があったことが気になった。

・実習施設が遠かったので、来年は住んでいる所を考慮してあげてほしいと思います。

主な科目名 主な内容

マネジメント実習
【４年次前期】

10
・病院、病棟の組織について学ぶ事ができた。

・事前課題の手書きは効率が悪いと思う。

地域活動展開論実習
【4年次前期】

5

・帰学日が欲しかった。

・担当教員を増やした方がよい。

ナレッジ統合実習
【4年次前期】

7

・事前に受け持ちの患者の疾患がわかっていたらよかった。

・夜勤はしっかり一晩やりたい。

・実習時間や記録を各ゼミごとではなく統一してほしかった。

・とてもすばらしい実習ができて師長さんの動きや病棟のうごきがわかりました。

・いろんなことを学べました。

・実践での看護技術を見ることができた。

・病棟の設備など、普段知ることができないことが学べた。

母性看護学実習
【3年次後期】

6

・新生児を沐浴できた点。

・病棟実習は先生も手厚くみてくれてよかった。

・国試の勉強になった。

・1グループが少人数だった点。

・実際の患者に対するケアの難しさや、やりがいを知れた。

主な科目名 主な内容

精神看護学実習
【3年次後期】

7

・先生も実習方針も適切だった。充実した２週間だった。

・教員・指導者共に丁寧な指導でよかったです。

基礎看護学展開実習
【臨床看護学コース：１年次後期】

13

・5日間でしたが、とても密度の濃い実習となりました。

・患者さんに直接援助することで、どのようなことに注意すれば良いのかわかった。

基礎看護学体験実習
【災害看護学コース：１年次前期】

45
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